
komputerowe, sprzçty laboratoryjne), obstugç i nabor studentow, obstugç 
audio-wizualn^ w trakcie prowadzenia zajçc dydaktycznych itp.

W  zwi^zku z powyzszym nalezatoby siç zastanowic w jaki sposob -  
obecnie „skostniate” srodowisko administracji w uczelniach wyzszych -  
nalezy odbiurokratyzowac oraz sprawic by przeptyw informacji m içdzy 
poszczegolnymi komorkami uczelni byt lepszy. W  tym celu sugeruje siç 
wprowadzenie znacznych zmian w kulturze organizacyjnej. Naczelne 
kierownictwo powinno byc inicjatorem w ksztattowaniu projakosciowego 
klimatu w firmie, gdyz tylko takie podejscie przyczyni siç do zwiçkszenia 
satysfakcji klienta z obstugi, jak rowniez usprawni procesy zachodz^ce 
wewn^trz firmy.
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СТРАТЕГІЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ СИСТЕМОЮ ОХОРОНИ  
ЗДОРОВ’Я В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ РЕФОРМ В УКРАЇНІ
Розвиток системи охорони здоров’я сприяє розвитку держави, 

її економічному розвитку, зростанню людського капіталу, а разом з 
тим зміцненню соціальної і політичної стабільності в державі. 
Формулюючи цілі та завдання, необхідно звернути увагу на поточний 
стан речей. Європейське регіональне бюро Всесвітньої організації
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охорони здоров’я характеризує сучасний стан здоров’я української

17



нації низьким рівнем тривалості життя, вкрай високими 
показниками захворюваності та смертності, відсутністю можливості 
отримувати громадянами України належну медичну допомогу. 
Фінансові, управлінські, структурні, кадрові, економічні,
організаційні, правові, та інші помилки заважають повною мірою 
використовувати людський капітал та проводити комплекс
соціальних і економічних заходів, які так чи інакше сприяють 
досягненню високого рівня здоров’я і збільшенню тривалості
якісного життя українського народу.

Назріла необхідність формувати в суспільстві пріоритет 
здоров’я як вирішального фактору успішного розвитку країни та 
визначити в законодавстві як відповідальність і прямий обов’язок 
кожного громадянина.

Розв’язання проблем громадського здоров’я потребує
об’єднання зусиль, системних підходів орієнтованих на покращення 
здоров’я та якості життя протягом усього життя. На сьогодні, чи не 
єдиним шляхом розв’язання проблем в охороні здоров’я є 
стратегічно орієнтована державна політика, головним завданням 
якої є визначення здоров’я людини пріоритетом держави. А 
головною ідеєю такої політики має стати забезпечення 
цивілізаційного прогресу на засадах людиноцентричності та 
національної безпеки.

Стратегія в сфері охорони здоров'я повинна відповідати 
прагненням суспільства досягти благополуччя в стані здоров'я. 
Медичні заклади діють в унікальних умовах, за яких рівновага між 
громадськими та особистими інтересами є дуже нестійкою. Медичні 
стратеги, таким чином, не повинні лише сліпо виконувати свої 
завдання, ігноруючи при цьому, яким чином їх рішення будуть 
впливати на ціну та якість лікування, а також його доступність для 
населення. Отже, частіше стратегія співробітництва, аніж 
конкуренції буде більш перспективною для задоволення потреб 
місцевих громад. Роль керівника пов'язана не лише із ініціюванням 
стратегічного планування, але й із здійсненням, об'єднанням та
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оцінкою цього процесу.
Стратегія розвитку охорони здоров’я повинна мати засоби, 

стимули, методи, для розвитку відповідної сфери, перетворення її 
на комплексну систему альтернативних та інноваційних рішень 
щодо реалізації функцій та забезпечення оптимального розподілу 
ресурсів.

Впровадження стратегії має створити належні умови задля 
забезпечення здоров’я населення, доступної медицини, які будуть 
реалізовані на принципах верховенства чинного законодавства та 
рівності громадян. Сьогодні система охорони здоров’я України 
знаходиться у вкрай складному стані, і тому на часі нові підходи до 
стратегічного управління в системі охорони здоров’я.

На думку В. Лехан стратегію управління в охороні здоров’я 
можна розділити на декілька компонентів [1].

1. Визначення на конкретний період комплексу цілей розвитку 
охорони здоров’я, орієнтованого на зміцнення здоров’я населення з 
урахуванням інтересів усіх соціальних груп.

2. Модернізація структури управління охороною здоров’я як на 
центральному, так і на місцевому рівнях із включенням питань 
охорони здоров’я у політику всіх секторів економіки та створенням 
за необхідності нових інституцій (наприклад агенції з оцінки 
медичних технологій та акредитації).

3. Чітке визначення і розподіл функцій в управлінні системою 
охорони здоров’я між центральним урядом, органами місцевого 
самоврядування, органами лікарського самоврядування та іншими 
самоврядними організаціями надавачів і споживачів медичних 
послуг.

4. Координація політик, що передбачає взаємозв’язок та 
узгодженість довгострокових планів і програм розвитку на 
державному, регіональному і місцевому рівнях.

5. Створення та ефективне функціонування системи моніторингу 
змін у системі охорони здоров’я.

6. Підзвітність, що передбачає регулярне публічне звітування усіх
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гілок і рівнів влади щодо реалізації політики у сфері охорони 
здоров’я у межах компетенції.

Лідерство в охороні здоров’я повинно забезпечувати наступне.
1. Формування та дотримання пріоритетів розвитку національної 

та територіальної систем і закладів охорони здоров’я.
2. Мотивацію персоналу задля забезпечення досягнення мети.

Для вирішення усіх цих питань важливим є оволодіння та
застосування сучасних управлінських підходів: управління змінами, 
проектний підхід.

Процес управління змінами передбачає створення і 
підтримання умов, за яких працівники будуть заінтересовані в 
необхідних нововведеннях, таких як: Посилення існуючих рушійних 
сил. Послаблення існуючих протидійних сил. Додання нових 
рушійних сил [2].

Перш ніж встановлювати довгостроковий напрямок 
стратегічного розвитку охорони здоров’я, керівництво має чітко 
усвідомлювати, що є основною діяльністю, які конкурентні переваги 
та роль на державному рівні. Ця інформація повинна бути 
представлена у стислому та чіткому викладі місії -  чітко визначені 
свої комерційні, соціальні та інші цілі у суспільстві. Формулювання 
пакету стратегічних цілей є одним із найважливіших етапів 
стратегічного планування, оскільки воно впливає на постановку 
довгострокових та річних цілей, а також на визначення осіб, 
відповідальних за їх виконання.

Одним із стратегічних напрямів має бути забезпечення 
операційної ефективності, що лягає в основу плану розвитку та 
враховується при визначенні операційних та фінансових показників 
для стратегічного документу. Операційна ефективність передбачає 
оптимальне використання ресурсів. Це забезпечує максимальну 
цінність для власників і споживачів -  громадян України, покращує 
якість послуг та знижує їх ціну.

Остаточний стратегічний документ повинен містити стратегічні 
цілі та показники. Рекомендовано описувати кожну ціль охорони
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здоров’я, оскільки це є внеском до стратегічного напрямку. Також 
необхідно стисло окреслити потенційні ризики та чинники, які 
можуть суттєво вплинути на діяльність галузі в цілому.
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ЛЮ ДСЬКИМИ  
РЕСУРСАМИ В ЗАКЛАДІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Останнім часом дуже багато управлінців різного рівня, 
починаючи іззавідувача кабінету і закінчуючи начальниками 
управлінь охорони здоров’я облдержадміністрації та керівниками 
структурних підрозділів МОЗ України, почали отримувати 
управлінську освіту. Ця тенденція набуває позитивної динаміки з 
року в рік. Перед усім це відбувається тому, що фахівці, які прагнуть 
розвиватися і йти в ногу з часом, відчули потребу в отриманні 
спеціальних знань, а також зрозуміли, що їм потрібне підтвердження 
наявного статусу в мінливому конкурентному середовищі, де в будь- 
який час може бути поставлено під сумнів кваліфікацію фахівця, що 
займає певну посаду.
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